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Πατριαρχείο Μόσχας

Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας: όλο και
περισσότερα κράτη δέχονται το Πατριαρχείο
Μόσχας ως ένα έγκυρο μέτοχο του διεθνούς
διαλόγου
Όπως τόνισε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος στην ομιλία του,
στις 2 Φεβρουαρίου 2011, κατά τη συνεδρία της Συνόδου της Ιεραρχίας, η Ρωσική Ορθόδοξη
Εκκλησία παραδοσιακά δίνει μεγάλη έμφαση στην ανάπτυξη της συνεργασίας με κρατικούς και
πολιτικούς θεσμούς των χωρών του εξωτερικού.

Ιδιαίτερα ωφέλιμη ήταν η συνεργασία με χώρες, η ηγεσία των οποία συμμερίζεται τον
προβληματισμό για την ηθική κρίση της κοινωνίας, τη χαλάρωση των παραδοσιακών αξιών και την
κοινωνική αδικία. «Είναι ευχάριστο να διαπιστώσουμε ότι όλο και περισσότερα κράτη δέχονται το
Πατριαρχείο Μόσχας ως ένα αντάξιο και έγκυρο μέτοχο του διεθνούς διαλόγου», τόνισε ο
Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.

«Τακτικά δέχομαι Αρχηγούς Κρατών, Υπουργούς και νεοδιόριστους πρέσβεις ξένων χωρών,
συνέχισε ο Αγιώτατος Πατριάρχης. Είναι ευχάριστο ότι οι υψηλοί επισκέπτες από διπλωματικούς
και πολιτικούς κύκλους δηλώνουν ενδιαφέρον τους για τη θέση της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας
στα επίκαιρα θέματα της διεθνούς ημερήσιας διάταξης».

Οι σχέσεις με τις χώρες του εξωτερικού βρήκαν συνέχεια στον διάλογο με την κοινωνία των
πολιτών. Έτσι προς το παρόν διαμορφώθηκαν εποικοδομητικές σχέσεις με το κοινό της Γερμανίας
και Ιταλίας, αναπτύσσονται κοινά προγράμματα στα πλαίσια του ρωσογερμανικού φόρουμ των
κοινωνιών των πολιτών «Διάλογος της Πετρουπόλεως», του ρωσοιταλικού φόρουμ στον χώρο των
κοινωνιών των πολιτών. Η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία  συμμετέχει στον «Διάλογο Ρωσία-
Δημοκρατία της Κορέας». Επίσης υπάρχει ενδιαφέρον για τη συμμετοχή στο υπό συγκρότηση
ρωσοτουρκικό φόρουμ του κοινού των δυο χωρών.

«Η διατήρηση επαφών με τους αποδήμους Ρώσους σε όλο τον χώρο του Ρωσικού κόσμου αποτελεί
μια από τις σημαντικότερες κατευθύνσεις της δράσης της Εκκλησίας μας», υπογράμμισε ο
Αγιώτατος κ. Κύριλλος.

Ακόμα ανέφερε ότι κατά τη διάρκεια που μεσολάβησε από την τελευταία Σύνοδο της Ιεραρχίας Το
Τμήμα Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων προέβη σε συστηματοποίηση των αρχών και των



μορφών που διέπουν το έργο με τους αποδήμους, συνεργάζεται ποικιλοτρόπως με το Υπουργείο
Εξωτερικών της Ρωσικής Ομοσπονδίας και άλλους κρατικούς και κοινωνικούς θεσμούς.
Πραγματοποιήθηκε μια σειρά μεγάλων εκδηλώσεως με συμμετοχή των Αποδήμων Ρώσων και ειδικά
η 4 Συνέλευση του Ρωσικού κόσμου.

Ανάμεσα στις προτεραιότητες της εξωτερικής δράσεως ήταν η προώθηση των Αρχών της
διδασκαλίας της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας για την αξιοπρέπεια, την ελευθερία και τα
δικαιώματα του ανθρώπου, οι οποίες ενεκρίθησαν από την Σύνοδο της Ιεραρχίας το 2008. «Αυτό το
κείμενο ήταν μια σημαντική  θεολογική προσφορά στη διεθνή συζήτηση για τα δικαιώματα του
ανθρώπου και οδήγησε στην ένταξη του θέματος για τη σχέση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων με τις
παραδοσιακές αξίες στην ημερήσια διάταξη του Συμβουλίου ανθρωπίνων δικαιωμάτων του ΟΗΕ»,
ανέφερε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56045/
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